

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Кадры ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган парткома, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ  
и ректората Ленинградского института точной механики и оптики

№ 18 (1003)

Среда, 30 мая 1979 г.

Выходит с 1931 года.

Цена 2 коп.

## Новое в институте

ПРОГНОЗ развития почти любой инженерной специальности в значительной степени связывается с автоматизацией инженерного труда. В технологии машиностроения сложилось особое положение благодаря тому, что работы по автоматизации проектирования начинались у нас в стране

ки производства. Технологи в наибольшей степени ощущают трудности внедрения, которые в значительной степени определяются отсутствием кадров постановщиков задач для автоматического решения, в то время как другие виды обеспечения (техническое, программное, организационное) находятся в более благоприятном положении с точки зрения обеспечения кадрами.

Поставщик задач для автоматического решения должен разрабатывать алгоритмы, программирующие которых осуществляют

Первокурсники — в лабораториях кафедры общей и физической химии. Ирина Лопатина, Маргарита Михайлова и Светлана Корсун измеряют скорости протекания химических реакций.

Фото З. САНИНОЙ

привнесение нового технологического стиля мышления. Это можно сделать только за счет подготовки в вузе. В свою очередь вуз, берущийся за такое дело, должен иметь преподавательские кадры высшей квалификации.

## САПР НАБИРАЕТ СИЛУ

еще в пятидесятых годах впервые в мире. Таким образом, накоплен значительный опыт в области теории и практики. Эти успехи нашли выражение в особой группе стандартов Единой системы технологической подготовки производства (ЕСТП), которые, в свою очередь, являются преобразованием разрабатываемых ныне стандартов по САПР.

Таким образом, внедрение автоматизации проектирования в государственном масштабе началось с технологической подготовки специалистов за счет переподготовки и повышения квалификации не привнесло желаемых результатов прежде всего из-за трудности

математики-программисты. Таким образом, в одном специалисте должны быть сконцентрированы знания: во-первых, конкретной специальности, в данном случае технологии; во-вторых, прикладной математики; в-третьих, программирования с использованием универсальных и специальных языков.

Неожиданно получить таких специалистов за счет переподготовки и повышения квалификации не привнесло желаемых результатов прежде всего из-за трудности

и работы результатов измерений для управления качеством продукции;

— проектирование и конструирование оптических приборов, сочетающих оптические, механические, электрические и электронные элементы.

Сохранение высокого уровня технологической подготовки при значительном усилении кибернетического элемента потребовало значительных методических разработок, направленных на органическое слияние этих двух направлений. Состоялся первый выпуск инженеров по новой специализации.

В. ЛОГАШЕВ, Б. ПАДУН,  
З. КУЛИКОВ  
доценты кафедры ТП



Самая ответственная работа — разметка уровня будущего поля доверия студенту 241-й группы Игорю Маслову, бойцу районного строительного отряда «Гатчинский».

Фото Игоря Мандзевского



нашего института, насчитывающего сегодня 182 народных контролера. Среди них — 51 коммунист, 29 комсомольцев, 22 рабочих.

Проверки, которые проводят дозорные, — не самоцель, не поиски отдельных недочетов. Мы добиваемся, чтобы любой рейд не просто выявлял недостатки, а устранил их причины. С этой целью результаты обследований обсуждаются на партийных, профсоюзных и рабочих собраниях, излагаются в стенной и многосторонней печати. Широкая гласность способствует росту авторитета дозорных, привлекает в их ряды новых антиаварий.

XXV съезд КПСС отметил огромную роль науки в решении задач коммунистического строительства. Ускорение научно-технического прогресса является важнейшим средством достижения

Срыв отдельных заданий, несоблюдение сроков их исполнения задерживают весь комплекс работ. Вот почему необходим поэтапный контроль реализации планов.

В решениях последних Пленумов ЦК КПСС содержится четкая программа борьбы за дальнейшее повышение эффективности производства, улучшение качества продукции, рациональное использование материально-сырьевых ресурсов. Помочь трудовым коллективам в успешном осуществлении этих задач призваны органы народного контроля, их антиаварийные

В СОВЕТСКОМ государстве, выражающем интересы и волю всего народа, право контроля принадлежит самому народу, как единственному хозяину своей страны. Это право вытекает из сущности социалистического строя, при котором трудящиеся массы — непосредственные производители материальных благ — кровно заинтересованы в наиболее рациональном использовании всех ресурсов, правильном функционировании всех звеньев управления хозяйством.

В докладе на XXV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил: «В работе по проверке исполнения важное место принадлежит органам

народного контроля». Значение общественным контролем труда и авторитет народных дозорных подняты новой Конституцией СССР.

Народные контролеры видят свой долг в том, чтобы руководствуясь решениями XXV съезда партии и Основным Законом СССР, настойчиво совершенствовать свою деятельность.

Конституция нашей страны предусматривает, что Советы народных депутатов образуют органы народного контроля, сочетающие государственный контроль с местом занимает отряд дозорных и производственных коллегиев.

Сейчас в стране действуют 650 тысяч групп и примерно столько же поставов, объединяющих более 9,5 миллиона человек. В этой огромной армии свое место занимает отряд дозорных и производственных коллегиев.

Повышение эффективности работы комиссий и групп НК, укрепление их связей с другими контролирующими органами в еще большей мере должна способствовать учеба дозорных. Знания и опыт, настойчивость и живая заинтересованность в успехе порученного им дела — вот что в конечном счете обеспечит реализацию намеченных планов.

Г. ИШАНИН,  
доцент, заместитель секретаря парткома, председатель головной комиссии НК

## ЖИВАЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ





Студенческая научная конференция на кафедре автоматики и телемеханики.

Снимок слева: выступает студентка 545-й группы Надежда Максимова.

Снимок справа: отчет о коллективном исследовании делает студент Александр Тазов.

Фото: Вячеслав Рубашко

Отрадно, что студенческие работы, нашедшие отражение в докладах, как правило, имеют большое практическое значение. Это подтверждают коллективные доклады студентов 545-й группы На-

## 50 увлекательных часов

**СЕКЦИЯ** искусствоведения факультета общественных профессий открывает новый набор на 1979/80 учебный год. С программой работы секции вас ознакомит старший научный сотрудник Русского музея Б. А. Столяров.

Помните, что наша секция — старейшая в своем роде в вузах Ленинграда. Мы гордимся этим и должны с честью нести звание застrelьщика.

Участие в работе секций ФОПа рассматривается как общественное поручение, за которое студент отчитывается перед своей комсомольской группой. Поэтому мы в первую очередь приглашаем студентов II—IV курсов. Они, безусловно, уже научились регламентировать свое время и смогут выделить 40—50 часов в семестр для занятий искусствоведением.

Пользуйтесь возможностью ознакомиться с историей русского искусства, музеями и архитектурой Ленинграда, с его культурной жизнью!

**Е. ЗУБАНЬ,**  
руководитель секции, ассистент кафедры философии и научного коммунизма

**Н**АВЕРНОЕ, странным покажется сегодня вопрос, для чего человеку нужно искусство? Мы посещаем театры, кино, музеи, читаем книги, слушаем музыку — все это стало обычным явлением нашей жизни, привычной формой удовлетворения эстетических потребностей.

Но часто ли мы задумываемся о роли искусства в нашей жизни, в жизни человека вообще, о том, как творит художник, что он стремится выразить в своих произведениях?

С искусством человек связан неразрывными узами со временем глубокой древности, с того момента, когда он ощущал себя человеком и, ощущая, сделал искусство своеобразной хроникой и итогом своей деятельности. Нет более яркого свидетельства о той или иной эпохе, чем произведения искусства (вспомним древнюю Грецию, Рим, исчезнувшую цивилизацию американского континента).

Изваяя могучим средством воспитания человека, выражая-

## У «АВТОМАТЧИКОВ»

В РАМКАХ очередной студенческой научно-технической конференции два дня проходили секционные заседания на кафедре автоматики и телемеханики. В ходе конференции было заслушано 10 докладов. Разнообразие их тематики отразило интерес студентов, работавших в СНО, к самым различным вопросам теории управления и телемеханики.

прежде всего можно сказать о разработке программируемого расчета силового блока САУ, осуществленного студентами 545-й группы Александром Тазовым, Романом Ласутра, Дмитрием Праматаровым и Николаем Арашкевичем. Студентка 546-й группы Елена Прокофьева ознакомила участников конференции с интересным исследованием в области

дядьки Максимовой, Вячеслава Рубашко, Евгения Сафонова, Наталии Шилкиной «Планирование траектории хвата манипулятора».

Успех конференции во многом определялся тщательной подготовкой к ней со стороны научных руководителей тем — преподавателей кафедры автоматики и телемеханики. Научному творчеству студентов, особенно на заключи-

## НАУЧНОЕ ТВОРЧЕСТВО СТУДЕНТОВ

тельной стадии обучения на старших курсах, кафедра уделяет особое внимание. Кроме ежегодного участия в общегородской научно-технической конференции, кафедра раз в семестр проводит свою конференцию по учебно-исследовательским работам студентов.

Вячеслав РУБАШКО,  
студент 545-й группы



### Учебные будни.

Студенты 160-й группы изучают процесс электролиза растворов.

Фото З. Степановой

**Факультет  
общественных  
профессий**

ского развития и ориентировать на проблематику современного советского искусства.

Курс обучения рассчитан на два года, в течение которых научные сотрудники музея познакомят вас с историей русского и советского искусства, его проблемами, творчеством крупнейших мастеров.

Большая часть занятий будет проходить в залах Русского музея, что дает возможность основательно изучить коллекции этого крупнейшего хранилища, посетить его фонды и реставрационные мастерские, глубже ознакомиться со спецификой изобразительного искусства.

В числе практических задач, определяемых программой, — активное привлечение студенческой молодежи к художественной жизни нашего города. Слушатели ФОПа побывают на выставках в Русском музее, в выставочном зале ЛОСХ, в мастерских ведущих ленинградских художников, скульпторов, графиков, примут участие в зрительских конференциях и диспутах.

Вас ожидает интересная творческая работа. Окончившим курс обучения присваивается общественная профессия лектора-экспонатора и предоставляется возможность совершенствовать свой уровень в лекторских группах при Русском музее.

**Б. СТОЛЯРОВ,**  
сотрудник ГРМ, научный консультант ФОП ЛИТМО

Редактор Ю. Л. МИХАИЛОВ

М-14490 Заказ № 1154

Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Ленинград, Фонтанка, 57

## ПРИГЛАШЕНИЕ В МИР ИСКУССТВА

**ОБЩЕНИЕ С ИСКУССТВОМ** делает жизнь человека сдержаннее, расширяет границы восприятия, воспитывает чувства. Художник, создавая картину или скульптуру, роман или симфонию, отводит будущему читателю, зрителю, слушателю роль соавтора.

«Картина живет собственной жизнью, подобно живому существу, и подвергается таким же переменам, какие происходят с нами в повседневной жизни. Это вполне естественно, потому что она получает жизнь от человека, который ее созерцает». Этому Набюлю Пикассо можно в равной степени отнести к произ-

зимых образах (изобразительное искусство),

Среди этих видов изобразительное искусство (живопись, графика, скульптура) занимает особое место. Как благодаря своим возможностям, так и в связи с тем, что в основе его лежит зрительное восприятие. То, что мы видим, всегда кажется более доступным и понятным. Но эта доступность обманчива: как часто приходится наблюдать посетителей музеев и выставок, схватывающих только самые общие представления о том или ином произведении искусства, привыкшие оценивающих его и зачастую руководствующих формул-

ства, остаются за пределами восприятия.

Серьезное общение с искусством требует определенной подготовки: знания языка, на котором художник разговаривает со зрителем, специфики отдельных его языков. Восполнить этот пробел в своих знаниях нам помогут занятия на секции искусствоведения факультета общественных профессий.

**НАУЧНЫМИ СОТРУДНИКАМИ** Государственного Русского музея разработана специальная программа, цель которой дать углубленное представление о специфике изобразительного искусства, о процессе его историче-



## Новая веха славного движения

В СТОЛИЦЕ Казахстана Алма-Ате прошел Всесоюзный слет участников студенческих отрядов. Слет был приурочен к 20-летию студенческого строительного движения и к 25-летию начала освоения целинных и залежных земель. Мне посчастливилось в составе ленинградской делегации принять в нем участие.

Слет — это не только обмен опытом, анализ собственной работы, но это, в первую очередь, люди, встречи, знакомства. И по тому, сколько у каждого участни-

ка слета прибавилось друзей, можно сказать, что слет прошел отлично.

Центральным днем слета стало 25 апреля — день пленарного заседания, на котором выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев. Он зачитал письмо Леонида Ильича Брежнева участникам слета. На слете выступил также первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. И. Наставников.

За двадцать лет существование студенческих отрядов освоено около 10 миллиардов рублей го-

ва», — говорится в приветствии товарища Л. И. Брежнева. И как работала на разрывке Сада быв подтверждением этого явилось дружба.

Слет принял обращение ко всем участникам Всесоюзного студенческого отряда. Слет закончил работу, но он стал новой вехой дальнейшего развития патриотического движения студентов.

**Юрий КОЛЕСНИКОВ,**  
студент 535-й группы, комиссар РССО «Гатчинский»

Празднуется десятилетие РССО. Выступает первый секретарь Гатчинского горкома ВЛКСМ П. А. Нарцев.

Фото Игоря Мандзелевского



## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

### РССО «Гатчинский» на трудовой семестр

РУКОВОДСТВУЯСЬ решениями XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ, вступая на вахту, посвященную 110-й годовщине дня рождения В. И. Ленина, принимаем и неуклонному выполнению задачи, поставленные Генеральным секретарем ЦК КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым на XVIII съезде ВЛКСМ, в такие стремясь достойно встретить свое десятилетие, районный студенческий строительный отряд «Гатчинский» имени Героя Советского Союза И. А. Киргетова принимает на себя следующие социалистические обязательства:

#### ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

1. Широко развернуть в отрядах социалистическое соревнование за выполнение производственной программы на 110 процентов.

2. Организовать работу в 15 бригадах студенческих отрядов по методу бригадного подряда.

3. Развернуть движение за высокое качество работ под девизом «Студенческому объекту — паспорт качества».

4. Выдвинуть 8 объектов на присвоение «Всесоюзного студенческого Знамени качества».

5. Организовать работу трех сквозных бригад отличного качества.

6. Бороться за экономию фондов и поиск резервов повышения 40 семьям погибших воинов.

производительности труда, принять активное участие в рационализации и изобретательстве — подать 20 рационализаторских предложений.

7. Принять активное участие в операции «Урожай-79», заготовить по три тонны зеленой массы нааждык бойцам.

8. Бороться за строгое соблюдение правил техники безопасности, за культуру производства на рабочем месте.

9. Широко внедрять в практику лицевые счета эффективности и качества.

#### ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

1. Участвовать во Всесоюзном походе студенческой молодежи «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь»:

— прочитать не менее 300 лекций и бесед для населения района;

— дать не менее 200 концертов и выступлений агитационных коллегий.

2. Участвовать во Всесоюзном походе комсомольцев и молодежи в операции «Долг»:

— провести не менее 40 походов по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа;

— построить 3 и отремонтировать 20 памятников защитникам завоеваний социализма;

— зачислить 20 героев войны и труда, ветеранов ВЛКСМ в почетные бойцы линейных студенческих строительных отрядов;

— оказать шефскую помощь Ленинскому училищу по работе В. И. Ленина «Великий почин»; комсо-

мистическую солидарность и прогресс: провести 40 лекций и бесед, оформить 20 стендов, провести 20 тематических вечеров.

10. Организовать 4 передвижные выставки для трудящихся Гатчинского района.

Социалистические обязательства РССО «Гатчинский» обсуждены и приняты на активе районного отряда 28 апреля в Музее Великой Октябрьской социалистической революции.

4. Продолжая участие в операции «Дороги Родины», отремонтировать и благоустроить 25 км автомобильных дорог, проходящих по Гатчинскому району.

5. Провести с местными комсомольцами и молодежью не менее 40 комсомольских собраний, 40 вечеров отдыха, 20 субботников и воскресников, 40 рейдов «Комсомольского прожектора», ДНД и комсомольских оперативных отрядов.

#### ВНУТРИОТРЯДНАЯ РАБОТА

1. Провести общественно-политическую аттестацию бойцов студенческих отрядов.

2. Во всех отрядах организовать изучение книг Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина».

3. Во всех отрядах провести Ленинский урок по работе В. И. Ленина «Великий почин»; комсо-

ма строителей поделились опытом и обсудили проблемы, стоящие перед студенческим движением. Слет принял рекомендации по различным направлениям работы.

На слете также была проведена трудовая акция, в ходе которой мы работали на различных объектах города. Ленинградская делегация вместе с представите-

## Впереди — жаркое лето

ПОДГОТОВКА к третьему трудовому семестру 1979 года было посвящено собрание актива пятих, средних учебных заведений, профтехучилищ и хозяйственных организаций, принимающих студенческие отряды. Оно состоялось в Смоленске. Собрание открыло первый секретарь Ленинградского обкома ВЛКСМ А. Колякин.

Отмечалось, что нынешним летом на стройки страны выедут десятки тысяч молодых ленинградцев. Им предстоит трудиться на Байкало-Амурской магистрали и Саяно-Шушенской ГЭС, на стройках Тюмени и Коми АССР, в целинных совхозах и Нечерноземье, убирать урожай и работать в сфере обслуживания. По традиции большинство студентов проведут третий семестр в Ленинградской области. В год, объявленный ООН Международным годом ребенка, они возведут на селе новые школы и детские сады, спортивные залы и пионерские лагеря. Отряды продолжат операцию «Дороги Родины», во время которой будут сданы в эксплуатацию десятки километров магистралей. Бойцы ССО проведут дни ударного труда, перечислят заработанные средства в фонд помощи братскому Вьетнаму, в фонд строительства и благоустройства города Гагарина.

Участники собрания подчеркивали, что новый прилив творческого энтузиазма и вдохновения вызвал у молодых ленинградцев теплые слова приветствия Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева участникам Всесоюзного слета студенческих отрядов. Ленинградские студенты заверили, что на высокую оценку труда строитровцев они ответят новыми успехами в работе, внесут достойный вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС. На собрании принято обращение его участников ко всем ленинградским студентам.

Перед собравшимися выступил секретарь Ленинградского обкома КПСС А. С. Соколов, командир Всесоюзного студенческого отряда В. Лихин. В работе собрания участвовала секретарь Ленинградского горкома КПСС Т. И. Жданова.



Бойцы отряда «Галера» бетонируют пол в строящемся цехе.  
Фото Игоря Мандзелевского

# НАША ДЕСЯТИЛЕТКА

ПО ТРАДИЦИИ в Музее Великой Октябрьской социалистической революции состоялось торжественное заседание актива РССО «Гатчинский» имени Героя Советского Союза И. А. Ниргетова. В актовом зале музея собрались командиры и комиссары отрядов, ветераны студенческих строен и те, кто будет работать в Гатчинском районе впервые. Все они горячо приветствовали почетного бойца РССО, члена КПСС с 1915 года, Героя Социалистического Труда Василия Петровича Виноградова.

Открыл заседание секретарь комитета ВЛНСМ, командир РССО «Гатчинский» Ю. Гатчин. От имени комсомольцев ЛИТМО он приветствовал собравшихся в связи с десятилетием районного отряда и сообщил об итогах работы в прошлом году.

В. П. Виноградов призвал лите-

люционных, боевых и трудовых традиций советского народа, развивать в рамках третьего трудового семестра деятельность по сооружению и благоустройству мемориалов воинам, павшим на фронтах Великой Отечественной войны.

Первый секретарь Гатчинского горкома комсомола П. Нарцев наставил задачи по укреплению связи линейных отрядов с комсомольскими организациями в местах дислокаций.

Приветственное письмо комсомольцам ЛИТМО прислал первый комиссар РССО «Гатчинский» Н. Чижик.

В историческом зале музея были вручены грамоты отрядам, занявшим призовые места в смотре-конкурсе агитколлективов. В заключение были принятые социалистические обязательства РССО на трудовой семестр.

Игорь МАНДЗЕЛЕВСКИЙ, студент, член пресс-центра РССО

С НАСТУПЛЕНИЕМ летних каникул более 760 тысяч студентов приходит на помощь труженикам народного хозяйства. Но не только с наступлением каникул, но и в ходе учебного семестра бойцы студенческих отрядов находят время, чтобы потрудиться на различных строительных объектах. Такое добросовестное отношение к своим гражданским обязанностям вылилось в ежегодное проведение месячника ударного труда, который созвучен с Ленинским коммунистическим

объектами, с принимающей организацией, почувствовать ритм стройки, а также и себя показать с хорошей стороны, что не менее важно. Только после такой подготовки можно рассчитывать, что летом ни один день не пропадет даром.

Но ни в коем случае не нужно думать, что работа не в «своей» организации приносит мало пользы. Самой главной задачей месячника ударного труда является создание хорошего, крепкого коллектива в отряде, полу-



## РЕПЕТИЦИЯ

субботником по своему воспитательному значению.

Активно включаются в проведение месячника бойцы РССО «Гатчинский». Например, отряды «Парус» (командир — В. Урбанич), «Оптик» (командир — А. Буцевицкий) и «Галера» (командир — Д. Голод) трудятся в тех организациях, в которых им предстоит работать и летом. Думается, это самый верный подход и к делу, так как есть возможность заранее ознакомиться с

чение производственных навыков бойцами, и с этой задачей можно справиться, работая на любом участке.

Нельзя не сказать, что среди руководителей линейных отрядов еще есть такие, кто не осознал значимость этого этапа подготовки к лету и считает достаточным раздобыть справку об отработанных часах без действительной работы. Штаб РССО борется с таким отношением к месячнику.

Организованное всех провел

месячник ударного труда отряд «Оптик» (командир — А. Буцевицкий, комиссар — А. Ласточкина, мастер — А. Воронин). Здесь уже к 16 апреля была выполнена задача: бойцы отряда отработали по 24 часа на человека и успели за это время 2634 рубля государственных капитальныхложений. Руководство говхоза «Гатчинский», где летом будет трудиться отряд, отметило хорошую организацию и качество работы студентов.

Хочется пожелать таких же успехов и другим отрядам РССО «Гатчинский».

Александр ДЕРНЯТИН,  
студент 535-й группы, главный инженер районного студенческого отряда «Гатчинский»

КОНКУРС АГИТКОЛЛЕКТИВОВ

## Разный подход — разные результаты

В АКТОВОМ ЗАЛЕ ЛИТМО проходил смотр-конкурс агитколлективов десяти студенческих строительных отрядов РССО «Гатчинский».

Конкурс показал, что в целом комиссары справились с одной из основных задач подготовительно-го периода — созданием сплоченного ядра отряда, его агитационного коллектива.

Хочется отметить хорошие выступления отрядов «Галера-4» (комиссар Н. Инкитина) с программой «Дети разных народов», «Монтажники» (комиссар О. Ильин) с программой «Живые, пойте о нас». В этих выступлениях чувствовалась в большая работа над спектаклем, в самый творческий подход к его постановке.

Программу «Комсомольская юность моя» показал ССО «Прометей» Ленинградского электромашиностроительного техникума. Оригинальностью сюжета отличалась постановка ССО «Дружба» — «ЛИТМО-79: сотворение, сокровение, сотворение».

Паряду с этим удивляет равнодушное отношение комиссаров некоторых отрядов к созданию хорошей, действительно агитационной программы для своих коллективов. Было очень нев приятно смотреть на чтение по бумажкам возвышенных слов о Пабло Неруде агитбригадой ССО «Спектр» (комиссар А. Окишев), а также отряды, как «Оптик» и «Парус», вообще не представили программы на конкурс.

Агитколлективы ССО «Галера», «Монтажники», «Прометей», а также отряд сферы обезжелезивания «Гермес» (комиссар С. Космат) были выдвинуты для участия в городском конкурсе.

Алексей ФЕДОРОВ,  
начальник штаба  
РССО «Гатчинский»



На фотолетописи районного строотряда «Гатчинский».

На первом снимке: выступает агитбригада ССО «Радуга-78».

На правом снимке: победители конкурса — агитбригада отряда «Галера-4».

Фоторепортаж студента Игоря Мандзелевского

## Под девизом фестиваля

эмблемой этого отряда. Их программа посвящалась проходившему в те дни XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов, девиз которого — «Молодежь — за антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу» — стал и девизом всего выступления агитколлектива.

Тогда они выступали трижды. Но им «плохая примета», ни последние бессонные ночи подготовки и конкурс не могли помешать им выступить.

личне. Всю программу пронизывала некая-то особая страстная уверенность в том, в чем они рассказывали со сцены.

А говорили они в Земле, в «горячих точках» нашей планеты. Говорили о молодежи и том, как это важно — разрушить стену молчания и равнодушия вокруг чужой боли. И в песне.

О песне-узнике, песне-оружии, наонец, песне — борце за мир.

Потом было много выступлений. Но не было одинаковых. Каждый раз что-то изменялось, при-

ходили новые решения, программа постепенно становилась шире похвату затрагиваемых в выступлении проблем и событий. Неизменным оставался лишь тот страстный порыв, рожденный в первом выступлении агитбригады и пронесенный в через все выступления.

Свой новой программой «Дети разных народов, мы мечтаем о мире живем» «Галера» еще раз заставляет задуматься о будущем,

приглашает нас к разговору о судьбах мира. Молодежь — это завтрашний день планеты. От тебя, от меня, от всех нас зависит, какой увидит нашу Землю потомки.

Сегодня хочется исполнение поблагодарить ребят из «Галеры» за огромную работу над сценарием и постановкой своей программы и пожелать им так же отлично выступить на городском конкурсе агитколлективов студенческих строительных отрядов.

Алла ДОРОЖИНСКАЯ,  
студентка 511-й группы, инструктор политотдела РССО «Гатчинский»

## ЗНАКОМСТВО СОСТОЯЛОСЬ

«В течение месячника ударного труда каждому бойцу отработали не менее 24 часов — такое решение было принято на комсомольском собрании отряда «Оптик-79». Было решено работать в своей принимающей организации — специализированном производственном объединении «Гатчинское». Руководство объединения с благодарностью принял наш поход. Заранее было подготовлено место размещения отряда, за-

незены матрасы, одеяла, подушки. Совхозная столовая обычно не работает в субботу и воскресенье, но горяча ветела к пите в эти дни, чтобы обезжечить наш отряд. Нам было подготовлено рабочее место и заранее выписан заряд-запас.

13 апреля после окончания занятий в институте часть отряда выехала в деревню Большое Колпино. Там нас уже ждали. Отряд

стался в спортивном комплексе объединения. Директор спортивного зала выделил отряду инвентарь. Вечером состоялся товарищеский матч по футболу.

Погода нас подвела. Всю неделю было тепло и солнечно, а утром в субботу наступило похолодание, пошел дождь, а затем и мокрый снег. Но это не отразилось на работе отряда. Нам нужно было разобрать старый, отслуживший свой век спиралник, аккуратно сложить шифер, доски и бревна. Причем в работе показывали мастер отряда А. Воронин (315-я группа) и захоз А. Захаров (532-я группа).

В субботу после обеда начали ветальная часть отряда и тут же включилась в работу. Слажен-

ность в действиях бойцов и энтузиазм позволили нам большую часть задания выполнить к концу дня. После ужина состоялось отрядное собрание.

В воскресенье погода испортилась окончательно. Мороз, вьюга, сильный ветер, сбывающий с ног, заставили отряд работать еще быстрее. Уже к обеду работа полностью была закончена.

Говорят, что лучший способ узнати своих товарищ — поработать вместе с ним. Наше первое знакомство состоялось.

Александр ЛАСТОЧКИН,  
студентка 560-й группы, комиссар ССО «Оптик»